

KONFERENCIÁK, KIÁLLÍTÁSOK

Konferencia

a tezauszépités általános alapelveiről

1970 március 22-28. között Varsóban, az Óródek Dokumentaczi i Informaczi Naukowe j Polskiej Akademii Nauk /Lengyel Tudományos Akadémia Dokumentációs és Tudományos Tájékoztatási Központja/ szervezésében nemzetközi konferenciát tartottak a tezauszépités általános alapelvei témakörben. A konferencián az OMKDK részéről SCHIFF Ervin vett részt.

A konferencia a következő problémákkal foglalkozott:

- a tezausz szerepe a tájékoztatásban;
- a tezausszal kapcsolatos fogalmak terminológiai kérdései /a tezausz, deszkriptor stb. definíciója/;
- a tezauszok szerkezetével kapcsolatos problémák; módszertani kérdések;
- a tezauszok, valamint a tezauszokat használó tájékoztatási rendszerek kompatibilitásának kérdése;
- a tezauszok szerepe a tájékoztatás további fejlődésében.

A konferencia résztvevői döntő többségben gyakorlati tájékoztatási szakemberek voltak.

A konferencián megegyezés született arra nézve, hogy a tájékoztatási rendszerek igen célszerűen használható eszköze a koordinált indexelést és a hatékony információkeresést lehetővé tevő tezausz. Ismeretesek azonban olyan - és nem is kisméretű - rendszerek, amelyekben erre a célra tezauszt nem alkalmaznak, vagy a tezauszt kombinálják valamely hierarchikus osztályozási rendszerrel.

Egyetértésre talált az a nézet is, amely szerint a tezausz felépítésénél döntő módon kell figyelembe venni a kiszolgálandó tájékoztatási rendszer szakmai profiljának sajátosságait, a gyűjtemény jellegét, szervezését; a felhasználók igényeit; a nyelvi problémákat, valamint a rendszer automatizálásának jellegét és fokát, sőt a rendszerben alkalmazott információhordozó fajtáját is.

A gyakorlatban használható, ismert tezauszok három, egymástól jellegben erősen elkülönülő csoportot alkotnak:

a szűkebb témakörű, szakmai tezauszok, amelyek a tájékoztatási munka gyakorlatában közvetlenül alkalmazásra kerülnek /ilyen például az EURATOM tezausz/;

az általános tezauszok /például az EJC tezausz/, amelyek

felhasználásával egymással kompatibilis szakmai teauruszok sora építhető ki /az általános teauruszt indexelésre rendszerint már nem használják/;

egyetemlegességre törekvő nemzetközi, nagy szervező rendszerek /legtöbbször már valamely hierarchikus osztályozási rendszerrel kapcsolatban/.

A konferencia anyagát, a viták alkalmával leszűrt eredményeket és következtetéseket a rendezőség kiadvány formájában szándékozik megjelentetni.

S^SS

Vitaülés az adatbankokról

A Tájékoztatási Tudományos Társaság tájékoztatásgépesítési szakosztályának adatbank csoportja

1970. március 13-án

vitaülést rendezett

A gazdaságirányítási adatbankok tartalmának meghatározásával és ezek együttműködésével kapcsolatos szervezési és gazdasági kérdésekről.

Vitaindító előadást tartott: VÁSÁRHELYI Pál, az OT Tervgazdasági Intézet osztályvezetője

Felkért hozzászólók voltak: dr.DÁNYI Dezső, a KSH Könyvtárának igazgatója
dr.HORVÁTH Gyula, a KSH főosztályvezetője
KOVÁCS Attila, a VÁTI tanácsadója

S^SS